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COMITÊ INTERINSTITUCIONAL DE SEGURANÇA PÚBLICA DE CAMAÇARI –

CISP CAMAÇARI

8ª REUNIÃO – 28.06.2016 – Associação Comercial de Camaçari-ACEC

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de 2016 (28/06/2016) às

catorze  horas  e  quinze  minutos  (14:15  horas),  na  sala  da  Associação

Comercial de Camaçari (ACEC), em Camaçari/BA, foi realizada a 8ª (oitava)

reunião  do  Comitê  Interinstitucional  de  Segurança  Pública  –  CISP

Camaçari. Após abertura da reunião pelo Coordenador Dr. Adalto Araújo

Silva  Júnior,  foi  iniciada  a  apresentação dos  objetivos  do  CISP para  os

participantes informando que, em 2015, os dados estatísticos apontavam

os maiores índices de violência nos bairros Nova Vitória/Novo Horizonte,

daí  o “Projeto Paz e Cidadania,  Integração de Políticas Públicas por um

Território de Paz” começar por esses bairros. Passou-se a discutir a pauta

da reunião>

I. APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS ESPERADOS “PROJETO NOVA VITÓRIA”

E DEBATER OS RESULTADOS ALCANÇADOS;

II. ANALISAR A SITUAÇÃO DA FEIRA LIVRE DE CAMAÇARI.

A Sra. SARA ANDRADE, representando a Secretaria de Governo e o GGIM,

informou a respeito do impacto das medidas no bairro supracitado que não

alcançarão os objetivos desejados em função de ser um ano eleitoral e

haver  dificuldades  enfrentadas  pela  administração  municipal,  mas  que

trarão,  possivelmente,  melhorias  para  a  segurança  pública  naquela

comunidade.  Também  apontou  a  necessidade  de  cooperação  entre  os

órgãos de vários setores do município dentro dos objetivos traçados pelo

Projeto  Nova  Vitória  bem  como  as  ações  já  realizadas  por  órgãos  do

município e a Polícia Militar.
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O Promotor informa a necessidade de se objetivos e evitar “achismos” no

que  diz  respeito  à  problemática  da  violência,  e  também  avaliar  os

resultados das ações já realizadas.

A  Sra.  SARA  ANDRADE,  ressalta  a  efetividade  das  ações  realizadas  e

propõe a realização de uma reunião em setembro do ano corrente para

avaliar os resultados das ações supracitadas. Também informa ações junto

ao  PRONASCI  para  a  verificar  a  possibilidade  de  implantação  de  uma

guarda municipal no município de Camaçari.

Acrescentou  a  necessidade  de  se  aproveitar  o  ano  eleitoral  para  se

chamar  os  candidatos  a  prefeito  e  vereador  para  pensar  e  debater

propostas  para  se  dar  continuidade  às  ações  realizadas  numa  política

permanente numa eventual nova administração a partir de 2017.

A  Sra.  Paula  menciona  ações  práticas  em outras  áreas,  como  bens  e

serviços  públicos,  a  exemplo  de  saúde,  educação  e  melhores

oportunidades,  como formas  alternativas  para  solucionar  a  questão  da

violência que há bairros muito populosos como o PHOC que necessita de

ampliação dos serviços públicos prestados naquela localidade. Também diz

que Camaçari está crescendo muito e o bairro Nova Vitória recebe muitas

invasões e o Poder Público não acompanha o crescimento do bairro.

O Sr. Jackson informa que está se inteirando conhecer o projeto hoje, e

parabeniza o Promotor de Justiça pela implantação do CISP, recomenda a

ampliação do acesso da comunidade e da imprensa local.

O Promotor responde que numa reunião da escola pública Paulo Freire,

houve oportunidade de ouvir os moradores.

A  Sra.  Patrícia  disse  que  começou a  participar  da  CISP  a  partir  dessa

reunião no Colégio Paulo Freire e se sentiu motivada a colaborar, passando
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a acompanhar a comunidade e os jovens da comunidade.

O Sr. Pedro, vice-presidente da CDL, falou da situação crítica do centro da

cidade de Camaçari e que sua loja já foi arrombada duas vezes. Sugere

uma estrutura  melhor,  iluminação,  reforma,  organização  no  sentido  de

reduzir  os  níveis  de  violência  no  centro  da  cidade.  Com  respeito  à

estrutura  mencionou  que  o  número  de  agentes  é  reduzido  sendo

necessária a implantação da guarda municipal.

O Sr. Luciano Sacramento, Presidente da CDL, mencionou um assalto com

um roubo de celular com localizador que foi parar no bairro Nova Vitória.

Afirma  também  que  até  ações  como  sinalização  de  trânsito  ajuda  a

melhorar a cidade como um todo.

O Promotor afirma que o CISP é composto dos membros titulares, mas a

sociedade, como um todo, pode participar das discussões, pensando em

soluções coletivamente.

O Sr. Pedro Reis falou que o que falta no centro é uma estrutura urbana,

até mesmo iluminação para reduzir os índices de violência. Houve também

proposta de voltar o monitoramento com câmeras de vídeo.

A Sra.  Manoelina  Oliveira,  questiona  a  coleta  de  dados  de  vem sendo

realizada para a elaboração do diagnóstico da situação do município e que

entender melhor as ações realizadas para a área da segurança pública.

A Sra. SARA ANDRADE, responde que há uma coleta realizada pela Polícia

Militar através do Pacto pela Vida e, no tocante a equipamentos públicos

os dados estão disponíveis na Prefeitura e Secretarias Municipais.

O  Promotor  menciona  a  necessidade  de  se  avaliar  o  CVLI  para  se

interpretar os dados para se determinar as ações a serem realizadas.
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Isso mostra que os dados precisam estar atualizados para se saber onde

há maior necessidade de atuação.

A Sra. SARA ANDRADE, disse que nenhum município gosta de assumir a

segurança pública, sob o fundamento que seria atribuição do Estado, mas

que devemos trazer essa discussão também para o município.

A Sra. Rafaela menciona que a violência está muito alta nos distritos do

litoral como Arembepe, Jauá, Vila de Abrante necessitando de ações como

a estão sendo realizadas na sede de Camaçari.

O Sr. Jackson chamou a atenção de se focar em ações prioritárias para se

buscar uma efetividade das ações.

O Sr. Franco, que já participou de outras administrações municipais, pontua

que,  de  fato,  há  uma necessidade  muito  grande  de  projetos  e  políticas

públicas para atender o município e também controlar as invasões de terras

e empreendimentos sem alvará. Cita a ausência de projetos para o esporte.

A  Sra.  Patrícia,  subcomandante  do  Corpo  de  Bombeiros,  corrobora  a

necessidade de envolvimento do gestor municipal em apoio aos projetos

apresentados. Também falou sobre a definição de grupos de trabalho para

a definição de soluções. Nesse sentido, apresenta várias alternativas para

projetos envolvendo as escolas e recursos tecnológicos para levar cultura

para os jovens.

O Sr. Silier, da Secretaria Municipal da Mulher, falou sobre o diagnóstico

que vem sendo efetuado e reforça que, embora o bairro Nova Vitória seja

um projeto-piloto,  há a necessidade de se dar atenção aos distritos do

litoral que existem altos índices de violência e até analfabetismo.

O  Sr.  Antônio  Carlos  Lima,  administrado  da  Feira  Municipal,  acusa  a
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ausência  dos  líderes  religiosos  que  também  desempenham  um  papel

regenerador na sociedade.

O Promotor abordou o problema da Feira de Camaçari, onde acontece toda

sorte de crimes e é objeto de reclamações da Polícia Militar e uma Ação

Civil  Pública  por  parte  do  Ministério  Público  que  tramita  na  Vara  de

Fazenda Pública da Comarca de Camaçari.

O Sr.  Cleonel,  Secretario Municipal  de Serviços Públicos,  informa que a

Feira de Camaçari é um desafio e ali todas as mazelas da cidade passam

por aquele lugar –  tráfico de drogas,  prostituição infantil,  jogatina.  E  a

solução envolve as esferas municipal, estadual e federal. O lugar é alvo

dos  políticos  para  obtenção de votos.  Também afirma que se  trata  de

seres  humanos  e  uma  solução  é  muito  complexa.  Houve  ainda  uma

tentativa de resolução com um projeto para uma Parceria Público-Privada.

O Sr. Bruno Borba, também da Secretaria de Serviços Públicos, informa

que a intervenção do Ministério Público tem sido importante para lidar

com os problemas da Feira de Camaçari.

O Sr. Cleonel, completou que foi proposto um horário de funcionamento

dos bares até as 17:00 para inibir a violência.

O Sr.  Sirley  Oliveira  falou  de vários  aspectos  relacionados  à  Feira  que

necessitam de atenção como a segurança e as instalações precárias e que

há uma questão política que impede o avanço das soluções.

O Sr. Paulo Neves, advogado junto à CDL, informou a elaboração de um

convênio para avaliar a possibilidade da CDL assumir a Feira de Camaçari

e ser apresentado ao processo judicial.

A Sra. SARA ANDRADE, ressalta que é preciso que os feirantes estejam
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envolvidos na discussão para a solução do problema da feira.

II. DELIBERAÇÃO

O Promotor informa da instalação das Câmaras Temáticas para análise dos

dados e das ações a serem implementadas.

Uma Câmara Temática para tratar do Seminário de Segurança Pública e

outra Câmara Temática para tratar da Feira de Camaçari.

A composição da Câmara Temática da Feira de Camaçari é o MP, a PM,

Corpo  de  Bombeiros,  CDL,  SESP  e  representantes  dos  feirantes,  sendo

presidida pela SESP.

Já  a  composição da Câmara Temática  que abordará o  Seminário  sobre

Segurança Pública será definida no decorrer da semana, sendo presidida

pelo GGIM, por Sara Andrade.

A próxima reunião ficou definida para o dia 26/07/2016, às 14:00 em local

a ser definido.

Lista de Participantes Anexa:


